

新华视点

中国北方最大职教城在曹妃甸开工

将承接11所京津冀教育产业转移院校

新华社石家庄电(记者 李俊义 高博)随着百余台打桩机的轰鸣,2月29日,北京曹妃甸国际职教城项目在河北曹妃甸开工。记者在新闻发布会上了解到,北京曹妃甸国际职教城将建立国际化职业技术学院17所,建立中国第一所应用技术大学,打造中国第一海港职教城。

北京曹妃甸国际职教城位于唐山湾生态城,占地总面积19.7平方公里,由中国保信集团有限公司、唐山曹妃甸发展投资集团有限公司合作成立的北京曹妃甸国际职教城投资有限公司投资建设,总投资约380亿元,采取PPP模式,市场

化运作、管理和运营。

据了解,项目计划新建、迁建、改建和引进国际、国内教育资源,建立国际化职业技术学院17所,首期计划为今年7月前完成3所院校建设,10月招生开学。第二阶段为2017年9月前再建3所院校,形成总占地2.2平方公里的起步区。第三阶段为2017年10月至2022年12月,以市场为导向,承接11所京津冀教育产业转移院校,并通过产城配套,发展商务居住、创新创业、总部经济、旅游观光等服务类产业链,最终形成约20万人口的中国第一海港职教城。

据中国保信集团执行董

事、总裁姚义纯介绍,曹妃甸集中了石化、矿石、能源、钢铁、建材、汽车、装备等多家大型企业,是国家级、世界级的新型工业化基地,每年“蓝领”人才缺口约2万人。北京曹妃甸国际职教城将突出国际化特点,计划引进瑞典皇家护理学院等国际知名职业教育机构,以国际先进的教学理念和课程,培养大批高端、复合型的技术、技能型人才和创新创业型人才。

当天,曹妃甸还有北京(温商)产业园项目、北京华美尔木业有限公司搬迁等14个项目集中开工,涉及教育产业、装备制造、仓储物流、化工产业、现代农业等。

新华新语

提升文化软实力需有清晰的脉络

新华社记者 杨洋 史竞男

今年春节,美国纽约市公立学校把农历新年列入学生法定节假日,当地中小学生放假庆祝春节;春节期间海外热情迎接中国游客,热门商店配备汉语导购员,国人海外形象有所提升。拥有悠久历史的古老中国,正在世界舞台日益散发文明的光芒。然而,让中国文化走出去,还需有更加清晰的脉络。

当人们豪情万丈提出要吧春节打造成世界文化品牌时,不少人也感慨着“岁数越来越大,年味儿越来越淡”。如今,当微信红包代替了电话问候,当支付宝“咻一咻”掩盖了鞭炮声,人们兴奋过后才发觉过年好像少了点什么。特别是在“解构一切”的互联网时代,人们对传统文化的理解流于肤浅,甚至崇洋媚外丧失文化自信。如何真正让中国文化走向国门,让中国元素镶嵌世界,依然任重道远。

提升文化软实力,首先要夯实内功。求木之长者,必固其根本。优秀传统文化是中华民族发展之根,让中国文化走出去,根本上还要从中华优秀传统文化中汲取营养。习近平总书记曾对一些地方把中国古代经典诗词和散文从课本中去掉的现象提出批评,要求把这些经典嵌在学生脑子里,使之成为中华民族文化的基因。总书记态度鲜明,饱含对民族文化传承的期待。

提升文化软实力,要创作优秀作品。文章合为时而著,文艺作品代表时代风貌,反映民族文化创造能力。很多从没有出过国门的“宅男”“宅女”却很熟悉西方文化,主要就是通过图书、电影、音乐等作品来了解的。文艺作品是最容易被外国人接受的文化形式,创造人民喜闻乐见的优秀作品,运用西方人容易接受的话语方式,才能在润物细无声中增强中华文化影响力。

提升文化软实力,还需推进文化走出去。改革开放以来,中国人奋发西学,大量英文作品译成中文,但中国的作品翻译成外文的少得不成比例。过去不少西方学者致力于研究中国经济理论,如今更多的人开始对我国文化教育产生兴趣。反映当代中国教育改革的16卷教育文集“朱永新教育作品”被翻译成英、日、韩等语言向全球传播,成为中国文化发展的一个侧影。可以说,创新传播方式,推进文化走出去正当其时。

把握时代脉搏,理清文化脉络,讲好中国故事,唱响中国声音。提升文化软实力,关乎传统,系于当代,涉及人人,一直在路上。



春天的脚步

新华社供稿

3月7日星期一

19:36 太钢新闻
19:50 钢城纵深行
20:05 电视连续剧:
太行山上 第25~27集
22:35 纪录片

3月8日星期二

19:36 太钢新闻
19:50 临钢新闻视点
20:05 电视连续剧:
太行山上 第27~29集
22:35 纪录片

3月9日星期三

19:36 太钢新闻
19:50 魅力钢城
20:05 电视连续剧:
太行山上 第29~31集
22:35 纪录片

3月10日星期四

19:36 太钢新闻
19:50 钢城纵深行
20:05 电视连续剧:
太行山上 第31~32集
21:50 电视连续剧:
孩奴 第1集
22:35 纪录片

3月11日星期五

19:36 太钢新闻
19:50 记者观察
20:05 电视连续剧:
孩奴 第1~3集
22:35 纪录片

3月12日星期六

19:36 一周要闻
19:55 电视连续剧:
孩奴 第3~5集
22:10 纪录片

3月13日星期日

19:36 一周要闻
19:55 电视连续剧:
孩奴 第5~7集
22:10 纪录片

以上内容如有变动,按当天节目预报为准。



40集电视连续剧《孩奴》剧情

家中独子欢欢正面临小升初的关键时刻,望子成龙的妈妈卢丽(胡可饰)为了让孩子上重点中学,不惜求人、花钱,更把对儿子的管教提升为红色警报级别。一向支持“快乐成长”的父亲志高(沙溢饰)心疼儿子,也渐渐无法忍受妻子的极端和专治,夫妻二人的感情逐

渐产生裂变,而这时,儿子欢欢却不知去向……

由胡可、沙溢等实力派演员出演的40集电视连续剧《孩奴》3月10日播出。

剧情介绍



《钢城纵深行》

热连轧厂是公司重要的生产单位,面对2016年的困难形势,该厂面临着巨大挑战。他们将如何克服困难,保

住客户、保住市场?又有哪些新举措为自己赢得生存空间?3月7日新闻节目之后播出的《钢城纵深行》节目,与您共同关注。